Vizsgéaljuk meg azt a halmazt, ahova a gdomb kozéppontja eshet. Azt kell bizonyitanunk, hogy ez a halmaz nem
iires.

Annak feltétele, hogy a gomb téglatest belsejébe essen, az, hogy a kézéppont annak a 8 x 8 x 4 egységnyi éli tégla-
testnek a belsejében legyen, amelynek lapjai az eredeti téglatest belsejében, annak lapjaitol 1-1 egységnyi tavolsagra
helyezkednek el (1. dbra). Ennek a téglatestnek a térfogata 8 -6 - 4 = 192 egység.

Egy kocka és a gomb akkor nytlnak egyméasba, ha a gdmb kézéppontja a kocka valamelyik pontjatol 1 egységnél
kisebb tavolsagra van. Az ilyen pontok halmaza egy ,legémbdlyitett” éld és sarka kocka, amelyet a 2. @brdn vazoltunk.

Ez a test 4gy keletkezik, hogy a kocka minden lapjara kifelé egy tijabb kockat illesztiink, éleihez egy-egy egységnyi
magas, egységnyi sugaru negyedhengert, csicsaihoz egy-egy egységnyi sugard nyolcadgombot. Térfogata ezek szerint

T in 137

7+12'Z+8'%:7+T'
A 8 x 6 x 4 méretii téglatestbdl el kell hagynunk azokat a pontokat, amelyeket a kilenc tiltott test valamelyike
tartalmaz. A testek térfogatanak Gsszege 9 - <7+ BTW = 63 + 397 < 192, tehat a megmaradé halmaz térfogata

biztosan pozitiv. Ha pedig pozitiv a térfogata, akkor nem lehet iires, tehat a gomb koézéppont elhelyezhetd.

Megjegyzés. Hangsilyozzuk, hogy a megoldasban szereplé tiltott ,testekbe” maga a gomb behatolhat, csak a ko-
zéppontja nem.

~
J

-
N




